

## 全国名家书法篆刻邀请展暨徐斌、苏科书法艺术开展

# 开启花房观展新体验

本报讯 7月21日上午,由长治市文学艺术界联合会主办的全国名家书法篆刻邀请展暨徐斌、苏科书法艺术展在我市潞州区鹿家庄花卉园开展。众多受邀嘉宾、书法、篆刻爱好者及部分参展作者共同参加了本次展览开幕式。

此次艺术展共展出来自全国各地书法、篆刻创作者100余幅(件),涵盖篆、隶、楷、行、草、篆刻等类别,其中包括主要参展作者徐斌、苏科的作品50余幅(件)。徐斌、苏科作为此次参展的长治本土作者,他们以翰墨抒写三晋情怀,以刀笔镌刻上党风貌,不仅

抒发了对家乡的热爱和对太行精神的赞美,还充分展现了新时代创作者的特色和风格。“这次参展的作品植根传统,风格多元,时代气息鲜明,体现了近年来书家汲取借鉴、活化利用文博资源的成效,整体反映了当前书法创作的阶段特征和当代书法的审美取向,很有意义和价值。”中国书法家协会理事、中国书法家协会培训中心主任高庆春说。

据市文联相关负责人介绍,为办好此次展览,特邀山西省书法家协会提供学术支持,并经过长期的精心筹划和

准备,在一大批优秀作品中,选出100余幅(件)内容健康、积极向上,主题突出、艺术水平高的作品,最终与大家见面。值得一提的是,此次展览的展厅社会设置在鹿家庄花卉园内,将高雅的“艺术范”与花房的“烟火气”相融合,为大家带来一场“接地气”“沉浸式”的观展体验。

展览现场,姹紫嫣红的花卉装点件件篆刻作品,行云流水的书法作品与别具风姿的盆栽相映成趣,观展市民穿梭其间,时而互相交流,时而驻足拍照。“第一次参观这样的书法展,既能观赏

鲜花绿植,又能欣赏书法作品,体验感太好了!”前来观展的张女士说。

此次艺术展的举办,不仅提高了市民的文化品位,增强了文化鉴赏能力,还为加强我市与全国各地的文化交流与合作搭建桥梁,推动我市文化事业新发展。本次展览是一次良好的开端,市文联将继续深化拓展,举办更多适合时代的、受大众欢迎的艺术展览,让更多群众深层次、多维度地接近和欣赏各类艺术。

据悉,此次艺术展将持续至7月28日。(黄玥)

## 长治消防救援支队开展2024年水域救援实战演练

# 以训应汛 练就过硬本领

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前锋报道:为全力做好防汛排涝抢险救援准备工作,检验水域救援专业力量作战能力,7月18日上午,长治市消防救援支队在沁县西湖组织开展2024年水域救援实战演练。

此次演练针对野外水域救援环境复杂、水流变化多样的特点,共设舟艇编队、岸上抛绳包救援、岸上活饵救援、桨板翻板救援、动力艇活饵救援、无动力艇翻舟自救、孤岛救援、快速离心救援、通信保障、战勤保障等科目。各编队响应集结、协同配合、遂行保障等方面展开。演练共调集1支支队级

水域救援专业队、15支水域救援分队和1支战勤保障分队、4辆消防车、8艘舟艇以及水域救援装备200余件套。同时,战勤保障分队主要开展物资保障、生活保障和卫勤保障等遂行保障科目;通信保障分队利用4G单兵图传、无人机等设备对演练现场进行了实时通信保障。在确保安全的前提下,队员从响应集结、科目展开等步骤有序地进行救援演练,为队伍“防大汛、抢大险、救大灾”打牢坚实基础。演练中,根据辖区的水域特点,全体消防救援人员牢固树立安全意识,相互协作、密切配合,严格按照操作规程

进行操作,确保水域救援训练取得实效,圆满完成了此次水域救援实战演练。

据悉,为确保此次水域实战救援演练的顺利进行,市消防支队坚决做到训前风险评估,训时严格要求,训后认真温习,按照防汛救援工作总体方案要求,并结合辖区汛情实际,对水域救援基本知识等进行了集中重点培训,并随机设置灾情科目,达到了预期的演练效果。在此次演练中,全体参训队员士气高昂,精神饱满,充分展现了长治消防官兵的优良作风,为打赢2024年防汛救援工作奠定了坚实基础。

## 天津先众新能源公司 入驻屯留经济技术开发区

本报讯 记者王晓萍 通讯员郭庆报道:7月13日至14日,天津先众新能源公司相关负责人专程到屯留经济技术开发区考察对接锂离子电池生产线项目,并在屯留区举行的“双招双引”人才基地入驻项目签约仪式上成功签约入驻。

天津先众新能源公司一行深入屯留经济技术开发区实地考察安全应急装备产业园建设情况,屯留经济技术开发区的工作人员全面介绍了锂离子电池项目选址规模、投资目标、规划建设、发展定位、市场拓展等情况,详细了解屯留区位优势、人才基地、经开区标准化厂房建设,当地技术型人才培养以及项目建设水、电、暖、气等配套设施完善情况。

随后,在屯留区举行的“双招双引”人才基地入驻项目签约仪式上,天津先众新能源公司现场签约。天津先众新能源公司相关负责人表示,将进一步完善项目建设方案,加强后续沟通交流,力争早开工、早建设、早达效,为构建当地新的经济增长点,建强项目产业链,促进经济发展贡献力量。

## 长治市图书馆走进潞安化工集团王庄煤矿开展讲座

# 呵护女性健康 共享美好生活

本报讯 7月17日,长治市图书馆“文化进万家”系列讲座走进潞安化工集团王庄煤矿,以《珍爱生命 做健康女性》为题,为150多名女性职工送上了一场专业又精彩的健康知识专题辅导。

讲座中,长治市人民医院妇女保健科医生施荣东以女性生理特征为基础,结合清晰的图文、典型的病例,以通俗的语言,从妇科炎症、妇科肿瘤、异位妊娠、不孕症、围绝经期综合征五个方面进行了系统全面的讲解,旨在引导广大女职工深刻认识到防治防病的重要性,养成良好的生活方式,提高科学防病能力。

讲座结束后,现场进行了互动答疑问诊,大家针对日常保健、预防治疗等积极提问,施荣东医生给予了详细的解答,倡导大家在日常生活中做到“早筛查、早评估、早干预”,降低患病风险。(张永清)



## 大学生暑期“三下乡”用实际行动服务群众

日前,长治医学院第二临床学院2024年暑期“三下乡”社会实践服务团来到潞州区太行东街街道社区卫生服务中心开展社会实践活动。通过开展健康查体、咨询服务、实操培训和家庭医生签约等公益服务,在实践中受教育、长才干、作贡献,为有力有效推进“健康中国”贡献青春力量。 本报记者 梁栋 摄

### 今日天气

多云间阴天,有阵雨或雷阵雨  
2~3级偏南风  
最低气温22℃ 最高气温30℃



中午前后紫外线强度为5级,中等,外出时涂擦spf>15的防晒霜,使用太阳镜、太阳帽、太阳伞等遮阳用具。

### 生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



### 明日天气

多云转阴天,有阵雨或雷阵雨  
2~3级偏南风  
最低气温21℃ 最高气温32℃



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

